Étude d’un saut acrobatique en vélo 

On étudie le mouvement d’un système vélo+enfant pendant un saut acrobatique. 
On a représenté le centre de gravité du système par une croix sur la chronophotographie du saut.
Une chronophotographie est une superposition de photos prises à intervalles de temps réguliers.
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Caractéristiques :
Données :
· Masse de la Terre : mT = 5,0 x 1024 kg
· Rayon de la Terre : RT = 6,37 x 106 m
· Constante gravitationnelle : 
= 6,67 x 10-11 N.m2/kg2
· Intensité de la pesanteur : g = 9,81 N/kg
· Masse de l’enfant : me = 40 kg
· Relation donnant la valeur de la force gravitationnelle existant entre deux masses m1 et m2 distantes de d : 


MASSE
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1. a. Que peut-on dire de la vitesse lors de la première partie du saut ? Justifier votre réponse.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________

1. b. Comment peut-on alors qualifier le mouvement pour cette partie du saut ? ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

1. c. Tracer sur la photo la trajectoire du centre de gravité du système vélo+enfant au cours du saut.
[bookmark: _GoBack]	1. d. Pourquoi peut-on dire que l’énergie cinétique est constante sur la première partie du saut ?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	1. e. Comment varie l’énergie potentielle Ep  du système sur la première partie du saut? Justifier votre réponse.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	2. a. Identifier l’interaction mise en jeu pendant le saut. On néglige les frottements de l’air.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	2. b. Cette interaction est-elle de contact ou à distance ? Justifier votre réponse.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	2. c. Nommer la force qui s’applique au système {vélo + enfant} et écrire son expression.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	2. d. Calculer la valeur de cette force.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	2. e. Donner les 4 caractéristiques de cette force (point d’application, sens, direction, valeur).
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	2. f. Représenter cette force à l’échelle au point A sur la photo. (1N <=> 1cm)


image1.tif
2eme partie 1ére partie





image2.tif
EN SAVOIR PLUS

POIDS
11.2kg (24.6bs) sans pegs
(non vérifié)

‘GEOMETRIE CADRE
TOPTUBE 21"

BASES 13.2"

ANGLE DIRECTION 75°
ANGLE SELLE 71°
HAUTEUR BB 11.75"
STANDOVER 9"

‘GEOMETRIE GUIDON
HAUTEUR 8.75"
LARGEUR 29"
BACKSWEEP 10°
UPSWEEP 2°




image3.tif




